                               Révision / Remédiation  ( 3/3 et 3/5 )

· Triangles semblables  
· Théorème de Thalès
· Polynômes
· Triangles isométriques
· Puissances 
· Fonction du 1er degré
Conseils.
Pour faire une bonne révision il faut suivre les étapes suivantes :



                
· Relire la théorie et comprendre les propriétés, les théorèmes et les définitions
· Refaire les exercices faites en classe sans regarder les solutions
· Faire les exercices proposés pour la révision

   PS. Il faut absolument une organisation journalière


[bookmark: _GoBack]

                                                            Bon courage 

                        

              

















     Triangles isométriques (Utilisation des cas d’isomérie)
EX1
                    [image: ]
Ex2[image: ]
Ex3    Sachant que ABC est un triangle isocèle (AB // DC), démontre que 
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                                                    Thalès et les Triangles semblables
Ex1
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EX2
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3)
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EX2
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EX3
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                                                        Fonctions du 1er degré

Q1
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Q2
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Q3   Dans chaque cas, calcule la pente des droites V et d.
a)
             [image: ]
b)
                      [image: ]
Q4
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Q5
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Q6
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Q7
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Q8
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Q9
[image: ]
[image: ]
[image: ]
Q10
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Q11
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Q12
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Q13
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Q14
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                                                             Les puissances
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                                                         Les polynômes
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1) les triangles DAC et CBD sont isométriques.

"N 8 Données

Theése

Démonstration
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2) les triangles AED et BEC sont isométriques.

A 8 Données

These

Démonstration
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Dans chaque cas, choisis la phrase qui convient.

— Les renseignements fournis par le dessin permettent de justifier la similitude des triangles
désignés.

— Les renseignements fournis par le dessin ne permettent pas de justifier la similitude des
triangles désignés.

— Les renseignements fournis par le dessin permettent de justifier que les triangles désignés
ne sont pas semblables.
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1. Dans chaque situation, détermine si les triangles proposés sont semblables. Si oui, énonc
|le cas de similitude approprié.
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Triangle 1:
|AB|=4cm |AC|=10cm W _65°
Triangle 2 :
‘YX‘ =1cm ‘XZ‘ =2cm ‘)?‘ —65°




image12.png
5) Triangle 1: 6) Triangle 1:
|aB|=2cm |Ac|=4cm W —100° |AB|=4,2cm |AC|=15cm |BC|=6,8cm

Triangle 2 : i Triangle 2 :
xv|=18em |2x]=3,2em |Z]=100" XY|=7.14cm |vZ|~255cm |2X|=1156cm
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Le triangle dont les c6tés mesurent 3cm; 9cm; 4cm est-il une réduction du triangle dont les
cotés mesurent respectivement 4,5¢cm; 13,5¢cm; 6cm ? Justifie
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Deux triangles ont tous les deux un angle de 35" compris entre deux cotés mesurant
respectivement 15 et 30mm pour 'un, 26 et 52mm pour l'autre.
Ces triangles sont semblables. Quel est le rapport de similitude qui permet de passer de 'un

alautre ?
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Dans chacun des cas suivants, tu connais les longueurs des différents cotés de deux triangles.
Ceux-ci sont-ils semblables ? Justifie ta réponse.
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1) Triangle 1:27 cm—-18cm—12cm Triangle 2 : 18 cm — 12 cm ~ 8 cm

2) Triangle 1 :6cm—8cm—4cm Triangle 2: 6 cm =12 cm -9 cm

3) Triangle 1:3cm—4cm-6cm Triangle 2:9 cm -~ 18 cm-10cm
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Dans chaque cas, détermine la valeur de x.
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AB| =2, |BC| = 6, DE| = 3, [EF| = x |AB| = 3, |BC| = 8, |DE| = x, [EF| = 4
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|AD| = 3, |DE| = 4, |AB| = x, [BC| = 6 |AD| = x, [DE| = 3, |AB| = 3, |BC| = 4
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6
[DFI=13  x=|AB|
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) Queiles sont les situations ol tu peux utiliser le théoréme de Thalés et celles ol tu peux utiliser
la théorie des triangles semblables ? Justifie ton choix.
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Tusaisque: [BDA|=|CEA|
|AD| =3

B
|AB| = [ED| = 2
|CE| =7
A
Cette figure est-elle une configuration de Thalés ? Justifie. D

Calcule |CB| et [BD|.
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Si tu sais que DE // BC, calcule |AC| et |AE]|.
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Dans le repere orthonormé du plan, on considére la droite d =y =-2x+4.
Donner les précisions suivantes :
1) Le coefficient directeur de la droite d .

2) L'ordonnée a l'origine de d .
3) Lepoint A de d et d'abscisse 1.
4) Le point B de det d'ordonnée —1.

5) Les coordonnées du point d'intersection /; de d et de 'axe des abscisses.

6) Les coordonnées du point d’intersection /, de d et de I'axe des ordonnées.
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Voici une série d’équations de droite.

dy=y=-2x-3 d, =3x+2y-1=0 dy=y=5-2x d4zy:§x
dy =y =2x-5 de;y:3"2*5 d, =5x+y=8 dy =y =4-5x

1) Détermine la pente de chacune.
2) Quelles sont les droites paralléles entre elles ? Justifie.
3) Quelles sont les droites perpendiculaires entre elles ? Justifie.

4) Quelle est la position relative de d, et dg ?
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Les points A(2;1) et B(5:-4)
appartiennenta v .
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On donne la droite d =y =2x-3 etles points A(3;-2) et B(-1,0).
1) Détermine I'équation de la droite AB.
2) Quelle est la position relative des droites d et AB? Justifie.
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On donne la droite d =y =-3x+1 et les points A(5;2) et B(2;-1).

1) Détermine I'équation de la droite AB.
2) Quelle est la position relative des droites d et AB ? Justifie.
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On donne la droite dzy:%lx+1 et les points A(3;-1) et B(-1;1).

1) Détermine I'équation de la droite AB.
2) Quelle est la position relative des droites d et AB? Justifie.
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Dessine les droites suivantes.
dy=2x+y-5=0 d,=x-5y=0 d, =3y =6 d,=2x=-y
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Détermine I'équation de la droite :
1) a comprenant l'origine et dont la pente est -2.

2) b comprenant l'origine et le point de coordonnées (1;2).

3) ¢ comprenant l'origine et paralléle a h si h=y =3x-1.

4) d comprenant l'origine et paralléle a f si f=2x+3y=6.

5) e comprenant l'origine et perpendiculaire @ u si u=y =-3x+1.
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6) g comprenant le point de coordonnées (3;4) et qui a comme pente %2 .

7) g comprenant les points de coordonnées (1;2) et (-2;4).
8) j comprenant le point de coordonnées (-3;2) et paralléle a m si m=y =2x-1.

9) k comprenant le point de coordonnées (3;-1) et perpendiculaire a n sin=y=-x.
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10) | comprenant le point de coordonnées (5;2) et paralléle & I'axe des x .

11) r comprenant le point de coordonnées (0;5) etparallélea t si t=y =4x+3.

12) p comprenant le point de coordonnées (2;5 ), le point M milieu de [AB] avec A(12)
et B(-35).
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Voici huit fonctions.
Compléte la premiére colonne en répondant par oui ou hon. Dans le cas d’une réponse
affirmative, compléte les colonnes suivantes.
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Quel est le Lafonctionest- | Quelle estla
coefficientde : elle croissante ou : racine de la

: Lafonction : Le graphique estl :
i est-elledu 1% : une droite passant :

degré? . parlorigine? : direction ? décroissante ? :  fonction ?
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2. Dans chaque cas, le point P appartient-il au graphique de la fonction proposée ?

Coordonnées de P ( i ; i : i : i (0:0)

oui-non ?
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Dans chacun des cas suivants, le point P appartient au graphique de la fonction f .
Compléte les coordonnées de P en calculant la valeur manquante.
f(x)=2x+3 : f(x)=3x-2 : f(x)=4-x : f(x)=3-2x
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Dans chaque cas, coche la bonne proposition.
1) Soit la fonction f(x) =3x-2. Quelle est I'image du point d’abscisse 4 ?

O f(4)=10 Of(4)=2 O f(4)=4

2) Soit la fonction f(x) x—1. Quel est le point qui appartient au graphique de cette
fonction ?

O f(x)=-2x-5 Of(x)=2 O f(x)=6x?

4)  Quel estle coefficient de direction de la fonction f(x)=-x+3 ?

Oo Os o o1
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6) Quelle est la pente de la fonction linéaire dont la représentation graphique passe par le
point A(1;4) ?

[ est une fonction affine de coefficient de direction 2 et d'ordonnée a 'origine —1.
[ est une fonction affine de coefficient de direction —1 et d’'ordonnée & l'origine 2.
[ n’est pas une fonction affine.

8) f(x)=3x*+2
[ n’est pas une fonction du premier degré.

O est une fonction linéaire.
O est une fonction affine.
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9) f(x):2x3+1

[ n’est pas une fonction affine.
O est une fonction affine dont la pente est %

[ est une fonction affine dont la pente est 2.

10) f(x)=3
[ est une fonction linéaire avec m=3.
O est une fonction constante.
O est une fonction affine avec m=1etp=3.

[ est une fonction affine avec m=0etp=3.
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Lesquelles de ces fonctions sont des fonctions du premier degré ? Coche-les.

4-3x

Of(x)= " Of(x)= 5 O f(x)=2-5x Of(x)=4
Of(x)=3x Of(x)=2x*+3 0O F(x) =v2x +1 Df(x)zs"/gx
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Vrai ou faux ? Entoure la bonne réponse. Tu dois étre capable de justifier ton choix.

La fonction f(x)=2-3(x+1) est une fonction du premier degré. Vrai - Faux

La fonction f(x) = i+ 2 est une fonction du premier degré.
X

Le graphique d’une fonction du premier degré est toujours une droite passant
par l'origine des axes. :

Si f(1)=—1 alors la fonction peut étre X ——x i Vrai- Faux
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Vrai ou faux ? Entoure la bonne réponse.

On donne la fonction définie par f(x)=-3x+2 .

La pente de cette fonction est 3. : Vrai - Faux
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1. Dans la liste ci-dessous, entoure en vert les valeurs négatives et en bleu les valeurs

positives.
4 (-5)7°
(-4 5°
2. Complete.
s L 20
12+ 20

3. Inverse ou opposé ?
Compléte les phrases ci-dessous.
42 estl de 4°
2
[3) estl ... de —[E
3 2

(-3)° 3® 72
573 -3° (-3y°
) a1
' Gy





image49.png
4. Calcule

5. Entoure d'une méme couleur les expressions égales.
2 ;3]2 2 j] 2)”
3 2 32 22 3

6. Utilise la calculatrice pour calculer
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2
7. Quel est l'inverse de I'opposé de [%] ?

-3
Quel est 'opposé de l'inverse de [%) ?

Compare les deux résultats. Généralise.
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8. Applique les propriétés des puissances et ensuite calcule.
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9. Relie les expressions équivalentes.

[CH D . a8
a®aa’ . . a
(a.a3 )2 . . a°
a2a?a? . . a'l
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12. Ecris les nombres suivants sous la forme d’un produit de puissances de 2, de 5 etde 7.

_14.25.32 i g_14.56
T 49 : 35.98

A
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10. Réduis au maximum ces expressions en appliquant les propriétés des puissances.

Y (5]* z(zf 5 L z[zr [ﬁfﬁ,
3) '32°l5) T2 : 51(5) \7) "5

11. Range les nombres suivants dans I'ordre décroissant.

02322 23107 ;23.10% ; 0,023.107
1000
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13. Réduis les expressions. La réponse ne doit plus comporter d’exposant négatif.

1) (3a)”=




image56.png
11) 6X’3
3x°
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14. Détermine la valeur de x dans les égalités ci-dessous. a et b sont des réels strictement
positifs.

L =1
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17. Effectue et écris ta réponse en notation scientifique.

1) 7.40°.5.102 = 12) 340 .8.10% =
2.10° .3.10% 4 27.10° 20407
10%.15.1072 80.10° .5.9.2
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1. Parmi les expressions suivantes, reconnais et entoure les monémes en x .

3x° JTx 3.(4x2 1) JTx 2x+3

3y 3
3x = —12 ax®

4 2x%
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2. Compléte.

Monéme : Variable : Coefficient : Degré
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3. Compléte.

Complet (C) ou

Nombre de
: incomplet (1)

Polynémes '
! termes

Degré : Ordonné (O/N) !

3x*-5x+4

— 6t°+ 5t2- 2t-1
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4. Réduis et ordonne les polynémes suivants.

E(X)=—1+5x> + x*+7x*-2+x
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5. Combien de termes y a

il dans un polynéme réduit et complet de degré 3 ?
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6. 1) -4,3,211 sont les coefficients d'un polynéme ordonné par rapport aux puissances
décroissantes de la variable y, réduit et complet. Quel est son degré ?

2) -5,1,6 sont les coefficients d’'un autre polynéme ordonné selon les puissances
décroissantes de la variable y, réduit et complet. Quel est son degré ?

3) Sans effectuer le produit de ces deux polynémes, quel est le degré de ce produit ?
Explique.
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7. Calcule la valeur numérique de chacun des polynémes suivants.

1) P(X)=x*+5x>—4x+2 pour X =-1
2) R(x)=2x*-x+1 pour x =0
3) T(y)=y°+2y® -3y+4 pour y=-2

4) Q(x)=—-3x*+x—-4 pour x = —%

5) V(k)=k®+9k?>+8k+2  pour k=10

6) S(x)=—x>+4x*-2x-1  pour x:%
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8. Soient les polynémes A(x)=1-2x+3x2 —4x®
B(x)=5x-x*
Détermine les polynomes suivants 1) S(x)=A(x)+B(x)

2) D(x)=A(x)-B(x) et vérifie le résultat pour x =2.

9. Lerectangle LION a pour périmétre P =10x-8 et |L/|=2x+3 . Que vaut |/O] ?
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10. Détermine le polynéme P(t)=A(t)-B(t) si A(t)=3t+t> et B(t)=t>+t+1

11. Détermine le polynéme P(x)=A(x). B(x) si A(x)=-x+x?+2 et B(x)=x+1.
Veérifie le résultat pour x=1.
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12. Effectue les divisions suivantes.
1) 6a%h® : 2a2h° 4) (4a°b?-6ab® ~3a%):3ab

2) —12x%y:(-4x?) 5) (4a%-3a%7 +5a°" +a°b* ):5a%b

3) (9x5 +6x* —12x3):3x2
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13. Effectue les divisions suivantes et écris ta réponse sous la forme D(x)=d(x).Q(x)+R(x).

1) (x3+3x2—7x+2):(x+3) 2) (9x5+6x4—12x3):(3x2—1)
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3) (2x°-9x7 +13x-6): (2x-3) 4) (2 =% +10x-5):(2x-1)
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14. Effectue les divisions suivantes en appliquant la méthode de Horner.

1) (3x* -7x2 +5x-10):(x~-2) 2) (x*+x*-2x% +x+3):(x+1)
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3) (x?-7x+12):(x-4)

5) (-2 +x-6):(x+2) L8 (5x'-3x+2):(x-3)
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Sachant que ABCD est un parallélogramme, démontre que les triangles CDA et ABC sont
isométriques.

A B Données

These

Démonstration
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15. Sans effectuer la division, calcule le reste des divisions suivantes.

1) 253 +2x2~11x—6 par (x-2) i 2) 2x*+9x2+6x-3 par (x+3)

3) x*-7x*+12 par (x+1)
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16. Pour chaque polynéme,

1) Détermine le bindme de la forme (x—a) qui le divise.
2) Effectue la division.
3) Exprime le polynéme sous forme d’un produit.

a) 2x°-9x%+11x-6
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Sachant que ABCD est un trapéze (AB // DC), démontre que, si M est le milieu de [BC] 6t E le
point d'intersection des droites AM et DC, alors les triangles ABM et ECM sont isométriques.

Données
A__ B °

5 5] 3 These

Démonstration
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